

驻郑高校调研中原区芝麻街双创基地 为校企合作打下坚实基础 助推经济高质量发展

本报讯 4月15日,郑州轻工业大学副校长苏东民、郑州大学生态与环境学院党委书记张钦、河南工业大学就业创业中心副主任郭少东一行调研中原区芝麻街双创园区,郑州市科协副主席李文龙,中原区政府副区长樊效恺、区委组织部副部长高永涛、区科协主席王金杰、区科技局局长梅琳

等陪同调研。

苏东民一行先后参观了芝麻街招商中心、3Twork、青矩、中原国际设计谷、中原科技传播中心,听取了芝麻街双创园区基本情况、企业需求和发展愿景,并围绕加强产学研融合,深化校企合作等方面开展座谈交流。

通过调研,3所驻郑高校深入园区,摸清园区入驻企业在

人才支撑、成果转化、市场资源、技术难题等方面的需求和瓶颈制约问题。探讨把高校、科研院所的人才、成果及其他科技创新资源链入芝麻街,源源不断为园区企业提供科技创新人才储备,赋能中小微企业,助力企业创新高质量发展。同时也更好地助力高校毕业生就业创业,为高校人才成长畅通

渠道、搭建良好的科创平台,激活高质量发展的“智力引擎”,为日后对接、进驻与服务企业,进一步开展全方位、多方面的校企合作打下坚实基础,助推中原区地方经济建设。

此次活动是郑州市科协和中原区政府立足科协服务企业科技创新的工作职能,推动实施创新驱动发展战略,助推郑

州市创新高地和人才高地建设,为群众、为企业、为科技工作者办实事的重要举措,旨在搭建高校与企业沟通联系的桥梁,配置科技创新资源、人才专家资源、科技成果资源,推进产学研用深度合作,增强区域经济发展动力活力。

记者 鲁燕

通讯员 刘章 宋菲

省委依法治省办到中原区调研 促进基层法治建设 维护社会稳定 为推进经济发展提供强有力支撑

本报讯 4月13日,省委依法治省办秘书处副处长焦新志带领省委依法治省办调研组到中原区开展依法防范化解涉疫矛盾纠纷和依法解决历史积累长期侵害基层群众合法权益有关问题专项调研。

市委依法治市办秘书处处长靳红帅陪同调研并参加座谈。区委依法治区委员会委员、副区长武学德,区委依法治区办副主任、区司法局党组书记樊志锋参加调研座谈。

武学德代表区委、区政府对省委依法治省办调研组来中原区调研指导工作表示欢迎,对

中原区在依法化解涉疫矛盾纠纷、保障群众合法权益工作中采取的政策宣传、政府引导、风险研判、部门联动、亮点打造等举措进行了简要汇报。希望上级部门继续给予顶层设计和指导帮助,助力中原区经济社会发展稳定取得更大成效。

调研组对中原区在疫情影响下坚持党的领导、政府负责、社会协同、法治引领,推动疫情防控、经济发展“两手硬”的积极做法表示肯定。

调研组实地走访察看了中原区一站式多元化矛盾调处中心、沃尔玛超市(中原万达店)、世纪

联华超市(汝河店)、郑州云顶服饰有限公司等。认真听取了中原区构建“和顺中原”平台,整合资源优势,突出“一码解纠纷”线上调解,构建投诉调解一体对接机制的做法与成果。详细询问了超市在疫情防控、商铺柜台租赁、商户经营、人员流动,公司在生产经营、困难问题等多方面的情况。深入了解了疫情防控下群众生产生活、企业生产经营方面仍然存在的困难和问题,研究解决途径,为促进基层法治建设、维护社会稳定、推进经济发展给予更强有力的支撑。

记者 鲁燕 通讯员 张婷

省委宣传部调研中原区“扫黄打非”工作 净化思想文化市场 守好意识形态阵地

本报讯 4月13日上午,省委宣传部反非法反违禁处副处长翟绍武、汪琰一行对中原区“扫黄打非”工作进行调研。市委宣传部分反非法反违禁处处长席鹏飞、区委宣传部副部长胡青陪同调研。

调研组一行实地察看了棉纺路街道锦绣城社区和桐柏路街道风和日丽社区、平安街社区“扫黄打非”硬件设施、氛围打造、资料整理情况,并听取相关工作汇报。

调研组对中原区高度重视“扫黄打非”工作,创新工作举措,加强工作谋划和落实,将“扫黄打非”进基层工作与新时代文明实践站和社会治安综合治理有效融合,开展净网、“护苗”、绿书签等宣传教育活动,高标准推进“扫黄打非”进基层工作给予了充分肯定。

就如何进一步推进“扫黄打非”深入开展,调研组建议,一是要树牢底线思维,切实加强市场监管,要以净化思想文化市场、守好意识形态阵地为主线,强化统筹协调,开展专项行动,推动“扫黄打非”工作在辖区常态长效;二是要坚持系统思维,加强工作融合,将“扫黄打非”工作与基层各项工作有机有效地融合在一起,更好地发挥志愿者和群众的作用,使“扫黄打非”工作深入基层、深入人心;三是增强高标准意识,打造工作亮点,要在落实“八有一落实”的基础上,结合工作实际,突出各个社区的特色,形成自己的工作亮点,以点带面,更好地为辖区居民营造良好的社会文化环境,促进“扫黄打非”工作再上新台阶。

记者 鲁燕 通讯员 张莉

创新干部培训方式 完善干部培训体系 市委党校“学员讲堂”开讲

本报讯 4月12日下午,中共郑州市委党校“学员讲堂”启动仪式暨首期“学员讲堂”成功举办。

市委党校常务副校(院)长李伟革、市委组织部干部教育处处长张长伟、市委组织部干部队伍建设规划办公室主任邓云起、市委宣传部文化创意产业处处长王宁和市委党校校领导许锦云、王培合、李永胜参加启动仪式和首场讲座。春季主体班学员和党校教职工聆听讲座。“学员讲堂”由市委党校校领导张治学主持。

在简短的启动仪式后,首期“学员讲堂”正式开讲。县处级一班学员,中共中原区委常委、宣传部长任大同以《中原区文旅文创产业融合发展的探索与实践——以中原区工业遗产改造提升为例》,从工业遗产更新改造的经典

案例及其价值、中原区工业遗产改造提升的实践与探索、中原区工业遗产保护开发利用存在的问题与对策等方面,深入分析和详细阐述了中原区在贯彻实施“十大战略”,加快推进文旅文创融合发展,助力郑州国家中心城市现代化建设的思路、举措和初步成效。首场讲堂理论与实际紧密结合,分析透彻,资料丰富,为“学员讲堂”开了成功、精彩的好头。

李伟革表示,举办“学员讲堂”是市委党校创新干部培训方式、完善干部培训体系的探索实践,是结合实际深入开展“能力作风建设年”活动的重要举措,这是干部培训的有机组成、课堂教学的有益补充、教学相长的有效载体、交流学习的重要平台,也能通

过来自各行业各领域学员的总结梳理和研究分析,展示出全市各行业各领域开展“三标”活动深入推进“十大战略”的成效,增强发展信心、凝聚奋进力量。希望学员们充分利用好在校培训时间,积极参与、加强交流,结合思想认识、学习培训和工作实际,讲出国之大者、省之重者、市之要者,讲出学习的感悟体会、实践的经验做法、行业或领域的标杆标准标志,讲出郑州领导干部的格局、风采、风貌,大力弘扬理论联系实际学风,不断增强履职本领,为加快推进郑州国家中心城市现代化建设贡献智慧和力量。

学员们表示,将更加珍惜在党校培训的时间,强化党性锻炼和理论学习,强化能力作风提升。 记者 鲁燕

中原区开展 “党史宣讲进站所”活动

本报讯 4月14日,中原区新时代文明实践中心在棉纺路街道锦绣城社区组织开展了“中国共产党的百年历程与基本经验”理论宣讲活动。

宣讲活动,邀请了郑州市委党校党的建设教研部副教授王留玉现场为大家授课。同时,中原区各新时代文明实践所(站)、各文明单位通过“中原之声”线上直播进行观看学习。

王留玉用通俗易懂的语言,带领大家系统回顾了百年来中国共产党团结带领全国各族人民走过的光辉历程

和取得的辉煌成就。用一段段可歌可泣的史实、一个个鲜活生动的故事,全面解读了党的百年辉煌。

通过聆听讲座,大家纷纷表示,从百年党史中汲取奋进力量,立足本职,奋发有为。同时,把这些宝贵经验运用到新时代文明实践工作中去。

中原区新时代文明实践中心负责人表示,将会依托新时代文明实践中心(所、站)阵地作用,广泛开展丰富多彩、形式多样的常态化理论宣讲,在全区大力营造团结奋进的浓厚氛围。

记者 鲁燕 通讯员 杨柳茵

